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(98/C 196/65) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3984/97 komissiolle

esittäjä(t): Laura González Álvarez (GUE/NGL), Alonso Puerta (GUE/NGL)
ja Marı́a Sornosa Martı́nez (GUE/NGL)

(14. tammikuuta 1998)

Aihe: Työolosuhteet Acalândian (Brasilia) hiilikaivoksissa

Acalândian elämän ja ihmisoikeuksien puolustamisesta vastaava keskus on kansalaisjärjestö, joka toimii tässä
brasilialaisessa kunnassa kansalaisten oikeuksien tunnustamiseksi ja hiilikaivoksissa tapahtuvaa pakkotyötä ja
riistämistä vastaan.

Tämä järjestö on paljastanut Acalândian hiilikaivosten työntekijöiden hyväksikäytön ja miltei orjuuteen
verrattavan tilanteen, jossa työolojen puutteellisuuden takia onnettomuuksia tapahtuu jatkuvasti. Järjestö on
paljastanut myös, että kaivoksessa työskentelee alle 15-vuotiaiden lasten ryhmä. Järjestön toimittamien tietojen
mukaan useat kaivoksista kuuluvat Viena- ja Pindaré- terästeollisuusyrityksille.

Tietääkö komissio näistä paljastuksista? Voiko komissio vahvistaa, että EU:n, Brasilian ja Mercosurin välisten
sopimusten mukaisesti Brasilian hallitus huolehtii siitä, että kansainvälisesti tunnustettuja työolosuhteita ja
työlainsäädäntöä noudatetaan ja lapsityövoiman käyttö kielletään?

Komission jäsenen Manuel Marinin komission puolesta antama vastaus

(3. helmikuuta 1998)

Komissio on ilman muuta selvillä työvoiman riistämisestä ja kohtuuttomista olosuhteista, jotka saattavat vallita
kaivoksissa ja jotka koskevat joskus myös lapsia.

Lukuisat yhdistykset, erilaiset järjestöt, kansalaisjärjestöt ja yksityiset järjestöt ilmoittavat komissiolle saman-
kaltaisista tapauksista, jotka koskevat yleensä hyvin köyhiä ja puolustuskyvyttömiä väestönosia.

Työntekijöiden hyväksikäyttö, jopa riisto, on seurausta epätyydyttävistä olosuhteista taloudellisen ja sosiaalisen
kehityksen toteuttamiseksi, mikä johtaa tällaisiin tilanteisiin. Näiden olosuhteiden muuttaminen muodostaa
pitkäaikaisen prosessin.

Voidaan kuitenkin sanoa, että yleisen tason suhteissaan kumppanimaihinsa − tässä tapauksessa yhteistyössään
Brasilian kanssa − komissio pyrkii toiminnallaan korjaamaan tällaiset tilanteet jo niiden syntyvaiheessa.

Niinpä jos komission toiminnan voidaan odottaa tehoavan, se pyrkii käytettävissään olevista keinoista riippuen
vaikuttamaan viranomaisiin tarkoituksenmukaisimmilta vaikuttavilla keinoilla.

(98/C 196/66) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3992/97 neuvostolle

esittäjä(t): Alexandros Alavanos (GUE/NGL)

(15. tammikuuta 1998)

Aihe: Väkivaltainen rasismi Saksassa

Saksan liittotasavallan rikostentorjuntaviraston tietojen mukaan uusnatsien suorittamien väkivallantekojen
tapaukset lisääntyivät 14 %:lla viime vuodesta ja niitä oli yhteensä 5 173, uhreina portugalilaisia, italialaisia,
turkkilaisia, kreikkalaisia ja muita työntekijöitä.

Tämän rasistisen väkivallan uhriksi joutui myös kreikkalainen siirtolainen Anastasios Dalakouras, jonka
kimppuun joukko äärioikeistolaisia hyökkäsi 8. marraskuuta 1997 eräässä kylässä Brandenbourgissa sillä
seurauksella, että hän loukkaantui vakavasti.


